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ﬁ

muZete za néj ziskat 16 bodu, proto si dobie rozvrhnéte cas, ktery mate na vypracovani testu.
—

~~

Ukoly vychazeji z TEXTU. Preététe jej peclivé a tkoly fFeste piimo do zadani zakrouzkovanim
ANO/NE nebo spravné odpovédi. Posledni ukol verbalni ¢asti ma stylisticky charakter a

__/

1. Co je pric¢inou zlomu v mysleni, o némz mluvi filozof Walter Benjamin? Zaskrtnéte, zda dana tvrzeni vyplyvaji z
textu.

0/0,5/1/1,5/2body

A) generacni neporozuméni ANO NE
B) nesdélitelnost zkuSenosti ANO NE
C) bezcharakternost moderni spolecnosti ANO NE
D) rozpad tradi¢niho rodinného Zivota ANO NE

2. Jakou funkci ma v textu véta Podstatu této obtizZe ilustruje na pribéhu otce, ktery svym syniim zanechal vzkaz?
(f. 18 - 19) Oznacte spravnou odpovéd.

0/ 0,5 bodu
A) Jedna se o autorc¢inu citaci textu Waltera Benjamina.
B) Jedna se o autor¢inu parafrazi textu Waltera Benjamina.
C) Jedna se o nazorny piiklad autorky.

D) Jedna se o autor¢inu polemiku s ndzorem Waltera Benjamina.

3. Oznacte, ktery z nasledujicich pojmii vdaném kontextu nejlépe vystihuje vyznam slova lakonicky (f.21)?
0/0,5bodu

A) s nadsazkou

B) stru¢né

C) doslova

D) obSirné
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4. Ktera vlastnost snéhové vlocky (viz slovnikova definice) je pro utvoreni naduzZivané metafory (i. 29), s niz
autorka pracuje, klicova? Zaskrtnéte spravnou odpoveéd.

Snéhovd viocka (ledovy dendrit) je forma pevného skupenstvi vody (snéhu). Ledové dendrity vznikaji v atmosfére, kde
se vytvdri i jejich tvar. Ledové krystalky maji vZdy priblizny tvar Sestitthelniku (pripadné jsou sestiboké) - maji sest
priblizné stejnych ramen. Nejcasteji vSak nejsou dokonale soumérné. KaZzdd vlocka padd jinak; nékteré plachti, jiné
vibruji. Dlouho se rikalo, Ze nikdy nespadnou dvé stejné vlocky, ale neni fyzikdlIni diivod, pro¢ by to nemohlo nastat. Na
druhou stranu presny tvar viocek urcuje teplota, za které vznikaji. (zdroj Wikipedie)
0/1bod
A) chlad aled
B) tvarova pestrost

C) rychlost padu

D) docasnost, rychle taji

5.Jakou funkci ma v textu metafora snéhové vlocky? Oznacte spravnou odpovéd. Autorka pouziva metaforu
snéhové vlocky jako:

0/1bod
A) paralelu k ptikladu Waltera Benjamina
B) hyperbolu, nadsazku
C) protipriklad zpochybnujici Benjaminovu argumentaci

D) zobecnéni Benjaminovych postiehti

6. Autorka pise, Ze technika je zpiisob, jak zamezit tomu, abychom se museli potykat se svétem prilis natésno,
abychom jej zakouseli, abychom se ,,uspinili“ (f. 40). Jaky vztah/postoj ke svétu oznacuje metafora potykdni
natésno a uspinéni? Zaskrtnéte, zda dané vyznamy vyplyvaji z textu.

0/0,5/1/1,5/2body

A) osobni zkuSenost ANO NE
B) bezprostiedni kontakt ANO NE
C) obcanskou angazovanost ANO NE
D) revolué¢ni jedndni, touhu néco zménit ANO NE

7. Pted ¢im podle autorky TEXTUK varuje poé¢inani Zeny, které si precetla na serveru Ceského rozhlasu (f. 58 -
62)? Zaskrtnéte, zda dana tvrzeni vyplyvaji z textu.

0/0,5/1/1,5/2body

A) pred domacim nasilim ANO NE
B) pted ospravedliiovani dezinformacnich kampani ANO NE
C) prred neschopnosti diivérovat své vlastni zkuSenosti ANO NE
D) pred neschopnosti rozlisit podstatné od nepodstatného ANO NE
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8. Autorka v textu nékolikrat upozorinuje na neschopnost dnesni spolecnosti ¢erpat poznani z pribéh a stavi ji do
kontrastu vici vyznamu, Ktery prisuzujeme sbéru a vyhodnocovani dat. Které z nasledujicich protikladi
charakterizuji v textu popisované opozice mezi “piibéhy” a “daty”?

Oznacte, zda uvedeny piiznak odpovida podle autorky charakteru pribéhi (P), dat (D), nebo zda v textu uvedené
charakteristice pribéhu a dat neodpovida (N) .

0/0,5/1/1,5/2/2,5/3body

danost P D N
nahodilost P D N
posilovani empatie P D N
vyvolavani zvédavosti P D N
budovani paméti P D N
odhalovani mezer v poznani P D N

9.]Jak autorka TEXTU celkové nahliZzi na roli socialnich siti a modernich technologii? Zaskrtnéte, zda dana tvrzeni
vyplyvaji z textu.

0/0,5/1/1,5/2body

A) Autorka broji proti modernim technologiim a socidlnim sitim, protoze $if{ dezinformace. ANO NE
B) Socialni sité nedokazou zprostiedkovat zkuSenost, protoze misto osobniho kontaktu s druhymi

umoziuji jen zpovzdali komentovat zplsob, jakym oni sami li¢i/komentuji své Zivoty. ANO NE
C) Socialni sité umocnuji tendenci modernich lidi uzavirat se do vlastniho svéta/soukromi. ANO NE
D) Moderni technologie a komunika¢ni nastroje posiluji v lidech iluzi, Ze mohou svét/své zivoty ANO NE

z odstupu analyzovat kontrolovat, misto aby jej/je byli nuceni proZivat.

10. Autorka TEXTU, ktery jste precetli, piSe mimo jiné o tom, Ze nas Zivot a vse, co se v ném odehraje, je pribéh, a Ze
diky osobnim pribéhiim se miiZeme ucit ze zkusenosti druhych. Humanitni védy podle autorky ukazuji, jak o
clovéku mluvit v prvni osobé, aniz bychom rikali néco, co se dotykd vylucné soukromi, tedy zpiisobem, kterym se
neutdpime ve vlastni subjektivité, ale naopak druhé oslovujeme. Vasim ikolem je napsat souvisly text v rozsahu
minimalné 100 slov, ve kterém se v néjakém pro vas osobnim piibéhu pokusite vyzdvihnout a interpretovat
obecné momenty, z nichZ mohou ¢erpat pouceni/poznani i ¢tenari, ktei'i sami podobny piibéh neprozili.

Hodnotit budeme pravopisnou spravnost, schopnost formulovat a argumentovat a to, jak dokaZete
zprostiredkovat i zobecnit vas piibéh. Celkové miizete ziskat 16 bodi.

pravopis stylistika osobni pribéh pointa a zobecnéni celkem
(tvaroslovi, slovni (koherence a (schopnost (ndzornost a max. 16 bodl
zasoba) kompozice textu, zprostiedkovat, interpretace pribéhu)
max. 4 body vedeni argumentace) vypraveét, motivy max. 4 body
max. 4 body atd.)
max. 4 body
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